



# ПРЕС КЛИПИНГ

4-5. фебруар 2012.



## НАСЛОВИ

- Синдикати у политици;(стр.2)
- Пензију кроје туђи трошкови; (стр.3)
- Мали промет брише фирме; (стр.4)
- Бугарин: Опасно се задужујемо; (стр.5)
- Јефтинији само слаткиши; (стр.7)
- Челик чека помоћ државе;(стр.7)
- Ново име: “Железара Смедерево д. о. о. Смедерево”;(стр.8)
- Кројачи штрајкују, а „Дунав” се љуља;(стр.9)
- „Аутопревоз“ као темпирана бомба;(стр.10)
- Фијат је спас за српску привреду;(стр.11)



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/9/Politika/1039506/Sindikati+u+politici.html>

## Синдикати у политици

**Поједини синдикати у Србији пред изборе преговарају са политичким странкама и оној која обећа боље радно законодавство и услове рада нуде подршку чланства. У односима између синдиката и странака питање је да ли је то борба за права радника или пут синдикалиста до посланичких фотеља.**

Први је своје учешће у политичком животу најавио Самостални синдикат Србије. Они тврде да њихови чланови, и ако се договоре са неком од странака и уђу у парламент или општинску власт, неће бити на плаћеним функцијама, већ ће бринути о интересу запослених.

### Изјаве Драгана Зарубице и Бранислава Чанка

Потпредседник Самосталног синдиката Србије Драган Зарубица каже да ће тако странке подржати захтеве синдиката.

"Када улазимо у преговоре са било ким ми ћемо поставити десет кључних захтева који су од интереса за наше чланове, за запослене у Србији, а тичу се и радног законодавства и стандарда, бољег живота и већег раста запошљавања", каже Зарубица.

Њихове колеге из синдиката Независност мисле супротно и због тога не преговарају са странкама.

"Не можете натерати чланове синдиката који су слободни грађани и могу да буду припадници различитих партија и опредељења, да гласају како ви хоћерте, јер немате сигурно никакав демократски основ", каже председник УГС "Независност" Бранислав Чанак.

Успех политике и код нас почиње да се мери квалитетом живота обичних људи и због тога је логично да се партије окрећу синдикатима. Да ли ће гласати како им каже синдикат, зависи и од снаге синдикалних вођа.

У Немачкој, Социјалдемократску партију, коју је основао синдикат, није подржало чланство и изгубила је на изборима. Аналитичари сматрају да ће радници гласати као на западу, на основу резултата странака.

Аналитичар Дарко Мартиновић каже да синдикалци гледају шта је власт урадила за њихову породицу и према томе да ли су у плусу или у минусу одлучују да ли ће поново свој глас дати странкама које су на власти или ће гласати за друге странке.

Потребно је да странке направе програмску, а не предизборну сарадњу са синдикатима јер најчешће резултати, а не формално идеолошко опредељење, опредељују гласаче, посебно у условима економске кризе, сматрају аналитичари.

## Пензију кроје туђи трошкови

Биљана Стјеља

**Још нема решења за неопходни опоравак пензијског система. Република пуни касу ПИО фонда, други је празне. Из стопе доприноса се покрива и здравствено осигурање пензионера**

Фонд ПИО тренутно делује као обичан проточни рачун за исплату пензија и не располаже могућношћу да управља својом имовином и новцем, као ни да одлучује о стопи доприноса, нити да контролише редовност њихових уплата - упозорили су чланови Радне групе за реструктурирање Фонда и још једном подсетили да је због оваквог „третмана државе према Фонду сваке године све већи захват новца из републичке касе ка овој кући, што озбиљно оптерећује буџет“.

Према рачуницама стручног тима који се бави анализом пословања Пензијског фонда, држава у укупним приходима ове куће учествује са безмало 50 одсто, а у 2011. години је на рачун ове институције пребацила рекордних 15 одсто бруто националног дохода! Ове је бројке управо Међународни монетарни фонд потезао као главни аргумент за доказивање неодрживости пензијског система, због чега се и инсистира на хитној реформи. Ипак, руководство Фонда тврди да се овим бројкама барата сувише неопрезно, а самим тим се и подиже неоправдана паника међу пензионерима.

**КРПЉЕЊЕ РУПА** Хиперинфлација, општа криза и нередовне зараде деведесетих година многе су раднике оставиле без уплаћеног стажа, а да би се исправила ова неправда држава је у више налета уместо послодаваца плаћала заостале доприносе. Од 2006. до данас из републичке касе је за то потрошено 20,65 милијарди динара и самим тим је опроштен дуг 60.163 предузећа. Уједно је, међутим, стаж повезан за 274.000 радника и тако су се њима створили услови за одлазак у заслужену пензију.

- Држава из своје касе даје заправо само 29 одсто за надокнаду разлике у исплатама пензија јер јој толико недостаје да би се све пензије покриле од доприноса - објашњава Драгана Калиновић, директорка РФ ПИО. - А у случају исплате осталих накнада, као што су оне за помоћ и негу другог лица, телесно оштећење, трошкове здравственог осигурања пензионера... реч је о обавези државе и зато се ти новчани трансфери свакако не могу дефинисати као регулисање мањка. Држава мора да исплаћује накнаде сва ова права без обзира на то преко чијег рачуна оне стижу до корисника. Фонд ПИО је само посредник у исплатама и ти се расходи никако не могу убрајати у дефицит самог Фонда.

У Финансијском сектору РФ ПИО подсећају да се при анализама великих расхода не сме занемаривати чињеница да поред пензија, Фонд покрива и друге трошкове који и не би требало да се намирују од доприноса, већ из буџета. Као пример се наводи да се из стопе доприноса покрива и здравствено осигурање пензионера, што у многим другим државама није случај.

Само у 2010. је на име ових „здравствених“ обавеза исплаћено 48,3 милијарде динара. Још 15,5 милијарди је и дотација за накнаде телесног оштећења због повреда на раду, професионалних

болести, помоћи и неге другог лица... А Република је по закону преузела и финансирање „посебних пензија“, као што су оне за учеснике ратова, бивше раднике савезних министарстава иностраних и унутрашњих послова, додатни стаж за треће дете...

МИНИМАЛАЦПРЕМА подацима Пореске управе, у 2010. години послодавци у чак 77.852 фирме су својим запосленима обрачунавали доприносе по најнижој тарифи и тако Фонду уплатили 51,2 милијарде динара.

- Када би се сва та социјална давања изместила из Фонда и пребацила у сектор социјалне заштите, трансфери из буџета према РФ ПИО били би мањи за готово 70 милијарди динара годишње - сабрао је и Јован Кркобабић, потпредседник Владе Србије и додао да овај потез постаје неопходан и због тога што се често може чути критика да пензије „ужасно много оптерећују државу“ иако поменути издаци заправо уопште нису паре које иду на њихову исплату.

Да је Фонд у случају свих тих исплата само посредник, са вицепремијером су сагласни и стручњаци Радне групе за реструктурирање Фонда и зато су Влади предложили да се Фонд ПИО коначно растерети обавеза око исплата везаних за „здравствени сектор“. Ипак, за решењем проблема у вези са најслабијом тачком у пословању Фонда - ефикаснијом наплатом доприноса - још се трага. Засад су извесни једино минуси.

У матичној евиденцији Фонда пише да је у 2010. години било 2,09 милиона осигураника и да је њихова просечна зарада износила 47.450 динара. Самим тим, очекиван приход од доприноса износио је 262 милијарде динара, али је прикупљено 47,8 милијарди динара мање, односно 82 одсто од планираног.

Са пољопривредницима је ситуација још неповољнија јер је степен наплате занемарљив. Да су сви плаћали само минималац, прикупило би се безмало седам милијарди, али је на рачун Фонда легло тек 2,6 милијарди динара што је само 38 одсто од најнижег планираног прихода. Тако је последњу реч о ефикасности пензијског система, ипак, дала Пореска управа. По њиховој недавној рачуници испада да послодавци на име доприноса Фонду дугују 233,12 милијарди динара у шта је, додуше, урачуната и камата. Од тога самостални делатници дугују 56,83 милијарде, пољопривредници 96,12 и правна лица 80,17. А „захваљујући“ законским прописима, не може се наплатити чак 74,84 милијарде динара. То је, преведено у проценте, „само“ 93 одсто укупног дуга.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:364922-Mali-promet-brise-firme>

## Мали промет брише фирме

С. БУЛАТОВИЋ

**Из система ПДВ излази чак 18.000 предузећа које током читаве прошле године нису имале промет већи од два милиона динара. Пад промета у малопродаји је 16 одсто**

ПРОВЕРА у филијалама Пореске управе наредних дана тек ће открити прецизан број, али према првим показатељима са последњим данима 2011. године из система плаћања пореза на додату вредност могло би да изађе чак 18.000 предузећа. Толико предузетника и фирми током читаве прошле године није имало промет већи од два милиона динара.

Током раније три године, од 2008. закључно са 2010. обавезе плаћања ПДВ-а „ослобођено“ је око 27.000 предузећа. Ако се прва пројекција обистини, у 2011. години ће број аутоматски избрисаних бити скоро дупло већи него годину раније.

- Такав податак се могао и очекивати - сматра Милан Кнежевић, председник Асоцијације малих и средњих предузећа. - Пад промета у малопродаји је 16 одсто, а пад у прерађивачкој индустрији је пет одсто. Велики број фирми, када виде да им је угрожен положај, сам излази из система ПДВ-а. То не ради зато што му је толико мали промет, него и да би део пореза утајио. Превелики трошкови пословања терају људе у „сиву“ зону. Долазимо до тога да је за четири године 45.000 фирми изашло из ПДВ система и прави податак би био колико су они мање платили пореза, а њихов одлазак ће се дефинитивно осетити и кроз мањи прилив ПДВ-а. Мада неки наши подаци показују да се око десет одсто таквих предузећа касније врати у систем.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:364953-Bugarin-Opasno-se-zaduzujemo>

## **Бугарин: Опасно се задужујемо**

Д. МИЛИНКОВИЋ

**Председник Привредне коморе Србије Милош Бугарин о преговорима са ММФ, задуживању државе, кризи: Не дизати ПДВ, смањити порезе на плате, спровести рестрикцију јавне потрошње**

У ОВОМ тренутку новог налета кризе изузетно је важно да се настави реализација аранжмана из предострожности са ММФ, у вредности од 1,1 милијарду евра и добијање позитивне оцене о ревизији. То утиче на већу сигурност инвеститора, повољније услове задуживања, пад камата и конкурентност домаће привреде - поручује у интервјуу за "Новости" Милош Бугарин, председник ПКС.

**\* ММФ је одложио прву ревизију аранжмана са Србијом, јер ниво задуживања у буџету за 2012. премашује договорене границе?**

- Фонд замера нашој Влади то што је мимо договора планирала веће задуживање и тражи да се договори поштују. Верујем да ће Влада учинити све да отклони евентуалне нејасноће и тиме омогући наставак реализације овог аранжмана. Важно је да се учврсти уверење ММФ и инвеститора да су јавне финансије у Србији под контролом.

**\* Аргументи Владе су да је расходна страна буџета само пратила актуелну економску ситуацију...**

- Слажем се да ММФ у преговорима треба да уважи и сложену економску ситуацију у земљи, која је добрим делом последица дужничке кризе у еврозони. Надам се да ММФ неће тражити од Владе смањење планираних средстава за субвенције у привреди и улагања у инфраструктурне пројекте, јер би то могло да угрози планирану стопу БДП за 2012.

**НЕ ПРОДАВАТИ КОМЕРЦИЈАЛНУ\* ПОДРЖАВАТЕ** ли захтеве да држава одустане од докапитализације Комерцијалне банке?

- Планирана докапитализација је у складу са договором са ЕБРД. Сматрам да због глобалне кризе није време за продају Комерцијалне банке, јер услови за продају нису повољни, а ова банка има значајну улогу у финансирању привреде.

**\* Изнели сте низ замерки на предлог Закона о развојној банци. Хоће ли Ваше примедбе бити уважене?**

- Сматрамо да није реално очекивати да развојна банка са минималним основним капиталом од 400.000.000 евра заиста буде развојна и да финансира велике пројекте.

**\* Влада је предвидела и 45 милијарди динара за гаранције јавним предузећима кад узимају кредите код банака, што је 15 милијарди више од договора са ММФ...**

- Гаранције државе за задуживање за капиталне пројекте јавних предузећа су оправдане, јер се ради о инвестицијама које доприносе одржању привредних активности и остваривању планиране стопе раста БДП. Међутим, треба водити рачуна да издате гаранције не воде повећању јавног дуга. То може створити притисак за повећање разних такси и накнада које привреда плаћа.

**\* Поново се чују захтеви за дизањем ПДВ. Да ли би то била добра мера?**

- Србија има проблем са инфлацијом и повећање ПДВ свакако би се одразило на раст цена и инфлационих очекивања. Док постоји простор за порески обухват сиве економије, а он није занемарљив, недопустиво је размишљати о повећању пореских стопа.

**\* Колико је опасан раст јавног дуга?**

- Јавни дуг Србије је 14,5 милијарди евра и достиже црвену линију од 45 одсто БДП. Према нешто другачијој методологији НБС, та граница је већ премашена. Раније очекивана стопа раста БДП од три одсто, смањена је на 1,5, а сада се већ доводи у питање и одрживост такве прогнозе.

**\* Какве мере би требало да Влада хитно предузме?**

- Да спроведе додатну рестрикцију јавне потрошње. Могуће мере стабилизације јавног дуга углавном се свode на спровођење пореске реформе, како би се повећали приходи и смањили расходи, кроз редуковање државне администрације и реформисање највећих сектора потрошње. Економски неприхватљиво би било да се прилагођавање врши преко смањења капиталних инвестиција.

ЈАТ ДА ОСТАНЕ СРПСКИ\* КОНЗОРЦИЈУМ привредника жели да купи ЈАТ. Да ли је то добро решење?

- Добро је за државу да има своју националну авио-компанију и да је доказани домаћи привредници подрже у томе својим капиталом и професионалним менаџментом.

**\* Ове године нас чекају избори. Како спречити да они не доведу до још већих буџетских издатака?**

- То не сме да се догоди. Такође, не би се смело дозволити да главни терет уравнотежења буџета сноси привреда, кроз неоправдано високо опорезивање доходака од рада и смањење средстава за развојне пројекте. Напротив, треба смањити порезе и доприносе на зараде запослених.

**\* Не назире се крај кризе еврозоне, како ће се то у наредним месецима одразити на нашу привреду и инвестиције?**

- У случају даљег успоравања економске активности, коју предвиђа и ММФ, доћи ће до смањивања јавних прихода. Привреда се залаже за хитно отпочињање структурних реформи јавног сектора. Потребно је спровођење делимичне приватизације јавних предузећа и реформисање система пензионог осигурања. Нажалост, и током 2012. се може очекивати даљи раст јавног дуга.

**\* Влада је постала стопостотни власник "Телекома", откупила је и смедеревску железару. Може ли држава тако спасити привреду?**

- Откуп смедеревске железаре је изнуђен потез у периоду економске кризе, када су све челичане на удару. То није најбоље решење, али је у овом тренутку најисправније. Веома је битно да тај прелазни период до проналажења стратешког партнера траје што краће, као и да се пронађе добар нови власник који ће омогућити одржавање и увећање производње. Што се "Телекома" тиче, то је добар потез државе која квалитетним менаџментом може да одржи и унапреди пословање ове компаније и да потражи стратешког партнера када за то дође време.

**\* Сматрате ли да је добро окупљање привредника у разна удружења и улазак у политику?**

- Нисам присталица таквих идеја. Свако би требало да ради свој посао. Али оно што је неспорно неопходно, у овим кризним временима више него икад, јесте квалитетан и сталан дијалог власти и привреде.

## Јефтинији само слаткиши

Д. МАРИНКОВИЋ

**У трговинама свакодневна поскупљења бројних намирница и средстава за личну хигијену. Домаће кондиторске куће су снизиле цене својих производа**

ФЕБРУАР је донео и нова поскупљења, па су у трговинама за два до 20 одсто више цене неких месних прерађевина, замрзнутог воћа и поврћа, алкохолних пића, дечје хране, пелена, кућне хемије, месних прерађевина... Истовремено, готово за исти постотак појефтинили су и слаткиши домаћих кондиторских кућа.

Ове недеље тако је снижена цена бомбона, чоколада, слатких штангли, медањака из „Пионира“ и „Свислајона“ од три до 20 одсто.

- Разлози за снижење цена су вишеструки. На такву одлуку првенствено је утицао пад цена сировина које се користе у производњи, али и пада куповне моћи грађана, али и пад у производњи целокупне бранше - каже Мирољуб Алексић, генерални директор „Пионира“.

Наредних дана могу се очекивати и нове цене производа на бази житарица, неких кондитора, средстава за личну хигијену, које ће бити веће за осам процената. Као разлог за најављена поскупљења добављачи наводе скупље сировине и раст курса динара.

- За око пет одсто ће, од следеће недеље, бити скупљи пиринач, тестенине, мед, али и поједине врсте слаткиша „на меру“, као и разне грицкалице - кажу у једном београдском супермаркету. - Крајем месеца нове „теже“ ценовнике за три до пет одсто добијају поједине наполитанке и кекс, али и разне врсте муслија.

### **МИРУЈУ ЦЕНЕ ЗА ОСНОВНО**

МИРУЈУ једино цене основних животних намирница - брашна, хлеба, млека, свежег меса, уља, стабилне су или нешто ниже због ограничења трговачке марже на 10 одсто. Након почетка примене уредбе о ограничењу марже трговци су снижили цене тих основних животних намирница од неколико до чак стотину динара за поједине производе, а највише су снижене цене меса, млека и млечних производа.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:364919-Celik-ceka-pomoc-drzave>

## Челик чека помоћ државе

Ј. Илић

**Влада ће „Железари Смедерево“ уплатити две милијарде динара за покретање производње. За в. д. директора именован Вукоица Шћекић, досадашњи директор за људске ресурсе**

Влада Србије током наредне седмице пребациће две милијарде динара „Железари Смедерево“ за покретање производње, сазнају „Новости“.

Репрезентативни синдикати у Железари очекују да се производња за фебруар од 68.000 тона одвија без сметњи. Било је проблема у испоруци челичног отпада чије залихе су биле на измаку, али ова стратешка сировина почела је да стиже у петак.

- Процес производње се обавља несметано. Ваљаоница стоји дан-два због мање хаварије - кажу у синдикатима.

Одржана је прва седница петочлане Скупштине привредног друштва за производњу челика „Железара Смедерево“. За вршиоца дужности директора Железаре именован је Вукоица Шћекић, досадашњи извршни директор за људске ресурсе.

- Шћекић ће ову функцију обављати три месеца - каже за „Новости“ новоизабрани председник Скупштине друштва Предраг Умичевић, градоначелник Смедерева.

Члан Скупштине је и председник Скупштине града Смедерева Бранче Стојановић и још три представника Владе Србије.

Измењен је оснивачки акт и промењено име фабрике из „Ју- Ес стил Србија у „Железара Смедерево“.

Уместо америчке, од пре три дана на улазу у фабрику стоји српска тробојка, а рок за скидање обележја бивше компаније је месец дана.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/305478/Novo-ime--Zelezara-Smederevo-d-o-o-Smederevo>

## **Ново име: “Железара Смедерево д. о. о. Смедерево”**

Танјуг

---

Председник Скупштине града Смедерева, Бранче Стојановић, заказао је за сутра седницу локалног парламента, на којој ће се расправљати о захтеву Ју-Ес стила Србија за давање сагласности за употребу имена града у пословном имену.

---

Ју-Ес стил Србија обратио се локалној самоуправи са захтевом за давање сагласности, по хитној процедури, на употребу имена града у пословном имену, наведено је у образложењу предложене одлуке.

У захтеву се наводи да је, “с обзиром на недавне активности Владе Србије везане за промену власника компаније Ју-Ес стил Србија, неопходно што пре извршити пререгистрацију свих извршених промена”.

Ново пословно име компаније садржаће име града и гласиће: Привредно друштво за производњу и прераду челика “Железара Смедерево д. о. о. Смедерево”.



Седница са овом, једином тачком дневног реда, биће одржана сутра у 10 часова, саопштено је из Скупштине града.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/krojaci-strajkuju-%E2%80%9Edunav%E2%80%9D-se-ljulja>

## **Кројачи штрајкују, а „Дунав” се љуља**

**Радници текстилног погона „Апо фешн систем“ из Сонте због неисплаћених зарада и нереално високих норми више од месец су у штрајку, радницима дрвне индустрије „Дунав“ зараде касне, а и запослени у већини предузећа апатинске општине страхују за своја радна места.**

Најтежа ситуација је код сонћанских текстилаца, којима је ових дана из складишта погона однета готова роба, а в. д. директора Роберт Капитањ се од краја јануара не појављује у фирми, нити се јавља на мобилни телефон, док се власник „Апо фешн система“, иначе Француз, није оглашавао поводом штрајка радника. Осим синдиката, у случај ове фирме укључила се и општина. Председник општине Живорад Смиљанић је приликом посете колективу рекао да локална самоуправа нема ингеренције у привреди, али да ће се након сагледавања документације, покушати преко државних органа интервенисати у овом предузећу. Текстилци су, с друге стране, увели дежурства, да им, осим залиха репроматеријала и робе, не би нестале и шиваће машине из погона. Уколико би погон ове фирме у Сонти ушао у стечај, без посла би у овом месту с 5.000 становника остало 65 радника.

Плате касне у фабрици намештаја „Дунав“, чији је власник Италијан, али је ипак после реаговања синдиката предузећа, испуњено обећано тако што је плата за октобар исплаћена пре недељу дана.

– Чекамо 8. фебруар, за када је најваљена исплата још једне плате. Италијански власник је испунио једно обећање те ћемо даље чекати фебруар – рекао је председник синдиката у „Дунаву“ Милан Дејановић.

Радници, у страху од могућих отказа, не желе да доливају уље на ватру, али је њихова бојазан да ће криза утицати на смањење запослености евидентна. Репроматеријал стиже, радници су у погону, роба излази из предузећа, што улива наду да ће бити и пара.

*Ј. П.*

## „Аутопревоз“ као темпирана бомба

**ЧАЧАК – Возачи предузећа „Аутопревоз Кавим“ из Чачка тврде да раде прековремено и по 12 сати у смени, без дана одмора у месецу. Жале се да возе технички неисправне аутобусе, а плата им је на минималцу. Уколико послодавац не потпише колективни уговор и повећа зараде, возачи јединог чачанског превозника ступиће у штрајк, кажу у Самосталном синдикату ове фирме.**

### ***За воланом 12 сати***

Запослени у „Аутопревозу“ још пре две године имали су исте притужбе на рачун пословодства и приватизационог власника из Израела. У међувремену, статус радника се није умногоме променио, а фирма која тренутно броји 290 запослених, од којих су 140 возачи, отпустила је још 100 прекобројних.

- Пословодству смо дали рок од десет дана да обави преговоре са израелским власником фирме „Зев Хорном“, поводом наших захтева. Плата се креће око 20.000 динара, а прековремени рад се не евидентира и не плаћа. Многи за воланом проведу и више од 12 сати, а поједини возачи пуних месец дана нису имали слободан дан јер нема ко да ради – тврди Бранко Јаћимовић, председник Синдиката. Он је додао да је за десет дана заказан збор радника на коме ће се одлучити о штрајку.

Јаћимовић тврди да су запослени уплашени и да страхују од губитка посла јер се незванично може чути да је власник планирао да на биро рада пошаље још 65 радника.

- Услови под којима радимо су незамисливи. Радници се жале на умор, а није тајна да возимо неисправне аутобусе. Иако радимо по налогу претпостављених, возачима се уписују казнени поени јер управљају неисправним возилом. Недавно је један колега добио четири казнена поена јер је аутобус возио дуже од 12 сати без прекида, чиме је прекршио закон, али и угрозио живот својих путника. Више немамо коме да се жалимо – каже Јаћимовић.

### ***Заледила се нафта***

У петак се у „Аутопревозу“ заледила нафта и инсталација у 14 више деценија старих аутобуса на аутобуској станици, а 33 су мајстори успели да одледе. Чачански „Аутопревоз“ има монопол у превозу путника у овом граду, а из буџета града годишње добија 75 милиона динара на име превоза пензионера и ученика.

Директор овог предузећа јуче није одговарао на телефонске позиве новинара. У ранијим обраћањима, пословодство је негирало тврдње радника.

### ***Треба да возе децу***

Из Синдиката Предшколске установе „Радост“ апелују на надлежне да се испита ситуација у градском превознику, јер већ у фебруару планирана је вожња деце на зимовање.

- Ако је тако како причају синдикалци, у шта не сумњам, онда се стварно треба запитати да ли децу треба пустити аутобусима „Аутопревоза“ – рекао је Братислав Југовић, председник Синдиката чачанских васпитача.



[http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=02&dd=04&nav\\_id=579855](http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=02&dd=04&nav_id=579855)

## Фијат је спас за српску привреду

ИЗВОР: ПРЕСС

**Крагујевац -- Производња „фијата 500 Л" у Крагујевцу, према економистима могла би покренути индустријску производњу, запослити хиљаде људи и допринети расту БДП-а.**

Економиста Мирослав Здравковић каже да једино „Фијат" у овом тренутку може да покрене привреду Србије и подигне производњу за два до четири одсто и тако неутралише негативни тренд који имамо у индустрији.

Здравковић напомиње да треба рачунати и на све друге фирме које раде делове за „Фијатова" возила.

Председник синдиката „Фијат аутомобили Србија" Зоран Михајловић очекује да ће Италијани ове године инвестирати у крагујевачку фабрику око 300 милиона евра. *“Они су урадили око 300 нових аутомобила и то иде на пробну возњу, тестове издржљивости и све што је потребно да се уради да би могли да изађу на америчко и европско тржиште.*

“Јер све оно што се до сада увозило од делова могло би да се производи и овде. **Ово је можда и најкрупнији индустријски помак у Србији од 2000. године**”, истиче Здравковић.

У Министарству економије раније су најавили да би већ наредне године у **Србију могло да уђе и милијарду евра од извоза аутомобила**, када производња узме маха. Здравковић наводи да би **грађани Крагујевца од тога могли да имају барем 50 милиона евра** и да ће такав извоз привући стране инвеститоре.

Крајем марта ће кренути склапање аутомобила, а од априла производња. Поред новог модела, вероватно ће се производити и барем 1.000 „пунта“ месечно “, каже Михајловић.

“За сваког ко планира да инвестира та милијарда евра значи да се у Србији нешто дешава, и то позитивно. То ће утицати на побољшање свих наших индикатора који говоре о економском стању у земљи “, објашњава Здравковић.

Председник УО Пословног удружења произвођача друмских возила Мирослав Матовић каже да ће производња „фијата 500 Л“ **повући целу ауто-индустрију**.

“Очекујемо да се врате они стари дани када је ту био запослен велики број људи. Следеће године се планира барем милијарда евра од извоза, поготово што у оквиру „Фијата“ ради и „Крајслер“, који функционише на америчком тржишту. За нас је веома битно што ће се у Србији производити и делови за овај ауто”, Матовић.

Иначе, **стручњаци сматрају да би у индустрији компонената за „Фијатова“ возила могло да се запосли још 10.000 људи**.

Секретар Министарства економије Александар Љубић верује да ће „**Фијат**“, **осим овог, за две до три године сигурно избацити још неке нове моделе**.